
Refera                                                                                                   

  

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Dagtilbudsområde 
Nord 

  

Mødedato  19/5 2026 kl.17.00-19.00 

Emne Bestyrelsesmøde, Dagtilbudsområde Nord 

Sted Børnehuset Mariehønen, Søndergårdsvej 13, Jerup. 

Deltagere Maria Bering – Mattisborgen – afbud.  

Sarah Markmann Kiil - Fyrrekrat 

Melissa Vægter Mølgaard -Molevitten 

Anne Petersen – Dagplejen Skagen  

Leanne Højmark Christensen- Børnehuset Golfparken 

Rikke Høj- Børnehuset Cronborgvej 

Julia Højbjerg Larsen, Dagplejen Ålbæk, Strandby/Elling 

afbud 

Iben Nilsson -Ålbæk børnehave 

Christinna Nyholm - Mariehønen 

Henriette Hermansen – dagplejer Skagen 

Line Trøst Olesen - Børnehuset Cronborgvej  

Katja Horsager- Børnehuset Golfparken  

Vibeke Skovsgaard Thomsen - Områdeleder 

Dagsorden  

  Tid 

1.  Velkomst til bestyrelsesmøde  

• Kort rundvisning i Mariehønen 

• Gennemgang af dagsorden. 

 min. 

 Referat:    

2.  Nyt fra forældrerådene 

• Bordet rundt 

 min. 

 Referat: 

Cronborgvej: Der er fokus på personalesituationen, hvor der er udtrykt 

bekymringer fra forældrerådet. Der planlægges en arbejdsdag med 

afprøvning af ny struktur. Derudover har huset fået en ny ladcykel. Der  

arbejdes på at etablere en sponsoreret tur til Oceanariet. 

 



Fyrrekrat: Der opleves en god opstart med den nye leder, Heidi 

Frænde, og de nyetablerede teams. Der afholdes temadage med 

målrettede aktiviteter for de forskellige aldersgrupper. Der arbejdes 

desuden på at planlægge en tur til Bangsboskoven. 

 

Golfparken:  Der er afholdt arbejdsdag, hvor fremmødet fra forældrene 

var begrænset. Der arbejdes derfor med at finde gode løsninger til at 

øge forældredeltagelsen, og der er kommet gode input og idéer fra de 

øvrige huse. Bedsteforældredag er planlagt til den 22. maj. 

 

Dagplejen Skagen: Der er ansat en ny dagplejer i Skagen. 

Planlægningen af Dagplejernes Dag er i gang.  

Der er en udfordring i, at der aktuelt ikke er en legestue til rådighed i 

Skagen. 

 

Molevitten: Der er afholdt arbejdsdag med et fint fremmøde af 

forældre, hvor der blev udført en række praktiske opgaver. Derudover 

har de afholdt bedsteforældredag, hvilket har resulteret i, at der er 

blevet plantet mange blomster. Der planlægges desuden en større 

sommerfest i august. 

 

Ålbæk Børnehave: Har modtaget sponsorater til en ny mooncarbane, 

som indvies i næste uge i forbindelse med en børnefestival i 

samarbejde med dagplejen. Forældrebestyrelsen deltager desuden 

med en bod til Ålbæk Sommerfest, hvor der samles midler ind til huset. 

 

Mariehønen: Der er afholdt arbejdsdag med flot opbakning, hvor der 

blev udført en række praktiske opgaver i huset. Desuden er der planlagt 

en tur til Farm Fun i juni. 

3.  Status på sampasning 2026. 

• Vi kigger børnetal og på tilmeldte og fremmødet børn i uge 8 og 

påsken.   

 min. 

 

 Referat:  

Der opleves en udfordring ved, at der i ferieperioder tilmeldes 
væsentligt flere børn, end der reelt møder op. Dette skaber usikkerhed i 
planlægningen og kan have indflydelse på kvaliteten af det 
pædagogiske miljø. 
 
Samtidig står vi over for en særlig udfordring i sampasningsperioden 
hen over sommeren, hvor faldende børnetal samt opstart af nye børn – 
både i ferieperioden og i selve sampasningen – kan påvirke børnenes 
tryghed, kontinuitet og deres mulighed for at indgå i kendte 
fællesskaber. 

 

4.  Orientering ved Områdeleder  

• Herunder gennemgang og status på budget 2026 

• Børnetal  

• Personalesituationen 

 min. 



 Referat: 

Budget:   

Budgettet vurderes at være i balance.  

Pt. er der er et underskud på dagplejen, pga. den nye overenskomst og 

5. barn tillæg …bør vi ha’ det med ? 

 

Børnetal v. centerchef Gitte Højbjerre: 
 

Børnetallet i Frederikshavn Kommune er generelt faldende, hvilket også 

afspejles i område Nord, bl.a. i Børnehuset Ålbæk og dagplejen i 

Ålbæk. 

 

Børnehuset Cronborgvej har derimod et højt børnetal, men er udfordret 

på rekruttering af personale. 

 

 

Der er en bekymring omkring børnetallet i Mariehønen, da der er meget få 

børn, og der er kun skrevet 1 barn til børnehaven til foråret 2027. Det er en 

udfordring at skabe børnefælleskaber og for børnene at få andre børn at 

spejle sig i. Personalet besøger andre huse, sammen med børnene, for at 

give dem muligheder, for at have et større fællesskab.  

Det er sårbart for personalet i Mariehønen at få dagen til at hænge 

sammen, da de kun er 3 fastansatte i huset.  

Gitte fortæller at hun efter sommerferien, vil fremlægge for politikerne at der 

er en bekymring for denne sårbare situation i Mariehønen.  

 

Erstattes af:   

I Mariehønen er der en bekymring pga. meget få børn og 

begrænset tilgang frem mod 2027, hvilket udfordrer 

børnefællesskaber og bemanding. Sagen forventes fremlagt 

politisk efter sommerferien. 

 

Personale:  

Moleitten har ansat to nye pædagoger.  

Derudover ansættes en delt medhjælper i barselsvikariat i Molevitten og 

Mariehønen.  

Fyrrekrat og Mattisborgen har hver ansat en ny pædagog, mens 

Cronborgvej aktuelt mangler personale og har opslået to stillinger. 

 

5.  Alle børns dagtilbud  

• Vibeke orienterer om KL-projekt som Golfparken og Ålbæk 

Børnehus er med i.  

 min. 

 Referat:  

Et spændende treårigt projekt med fokus på leg og dens betydning for 

børnenes trivsel og udvikling. Konsulenter fra UCN besøger de to 

institutioner som led i projektet. 

 



 

 

 

 

6.  Bestyrelsesmedlemmer til næste møde.  

Vi har et par stykker der træder ud af bestyrelsen, da deres børn stopper til 

sommer. Tak for denne gang for jeres indsats i bestyrelsen. 

 min. 

 Referat: 

Der kommer til at mangle repræsentanter fra dagplejen i Skagen, 

Golfparken, Mattisborgen samt dagplejen i Strandby/Elling. 

 

7.  Punkter til næste møde  min. 

 Referat:  

Datoen for næste møde er 15/9 i Fyrrekrat, Skagen.  

 

8.  Tak for i aften min 

   


